

Частно висше училище „Колеж по туризъм – Благоевград“

РЕЦЕНЗИЯ

на представените трудове за участие в конкурс за академичната длъжност ДОЦЕНТ, обявен от Колеж по туризъм - Благоевград,, в ДВ., бр.86/ 01.11.2016г. по: Научна област 3. Социални, стопански и правни науки; Професионално направление 3.7 Администрация и управление”; Научна специалност ”Икономика и управление” (Теория на развитие и стопански форми) и в съответствие с чл. 4 от ЗРАСРБ, чл.57(2)от ППЗРАСРБ и чл.6 (2,3) ПРАСПУ

Относно: научната, научно-приложна и професионално-академична дейност и продукцията, представена от единствен участник в конкурса гл. ас. д-р Бойчо Георгиев Стойчев

От надлежно приложените документи има всички основания да се заключи, че процедурата по обявяването и провеждането на конкурса е осъществена в съответствие със ЗРАСРБ, разработения от Министерството на образованието и науката Правилник за неговото приложение, както и с Вътрешните правила за развитие на АС при Колеж по туризъм – Благоевград.

В изпълнение на заповед № 228/30.12.2016 г. за назначаване на научно жури на ректора на ЮЗУ „Неофит Рилски“ представям своята рецензия по конкурс за присъждане на академичната длъжност редовен Доцент по научна област „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление „Администрация и управление“, научна специалност „Икономика и управление“ (Теория на развитие и стопански форми)

I. **Кратки биографични данни за кандидата**

• **Лични данни:** По обявения конкурс се явява един кандидат, гл. ас. д-р Бойчо Георгиев Стойчев, преподавател в Колеж по туризъм – Благоевград. . Гл. ас. д-р Бойчо Георгиев Стойчев е завършил средно образование през 1969 година в гр. Разлог, висше образование през 1974 година специалност „ПГС” – ВИАС – София.

От 1984 до 1987 година е докторант в АОНСУ – София, където придобива ОНС „Доктор.

- **Трудов стаж: предимно преподавателски:** . През 1988 година постъпва на работа като гл. асистент в ЮЗУ”Неофит Рилски”-Благоевград където работи до 2015 година. През 2013 година постъпва на работа в ЧВУ Колеж по туризъм – Благоевград като гл. асистент, където работи и в момента.

- **Членство и активност в национални и международни научни и професионални организации :** Член е на Световен научен и инженерен форум WSEDS от 2014 година до момента. SUERF - европейските мрежа сдружение с нестопанска цел на централни банки, надзорни, финансови институции, академични институции, и практики от финансовия сектор. Форум за информация, научни изследвания, изграждане на мрежи и дебат по финансови и парични въпроси, финансово регулиране и надзор, и паричната политика.

- **Други позиции:** Рецензент и член е на научния комитет на списание Journal ff Tourism Management Research за две години , член на редакционната колегия на Бюлетин за балкански научни изследвания SIBAL, член на редакционния комитет на „Вестник Университет „Львовский ставропигион” – Украйна

- **Чужди езици:** Руски - отлично (писмено и говоримо) и френски – добро (писмено и говоримо)

II. Характеристика на научната и научно-приложната продукция на кандидата

Списъкът на научните трудове и научни публикации /отпечатани в периодични научни издания и научни сборници/ след докторската защита на гл. ас. д-р Бойчо Стойчев като доктор и не са били представяни в друг конкурс, съгласно нормативната уредба за развитие на академичния състав, включва:

монографии - 1 брой със 206 страници; учебници - 2 броя общо с 215 страници, единият от които е в съавторство; студии - 1 брой- 88 стр.; статии - 11 броя- с общо 106 страници. Кандидатът участва в конкурса **общо с 15 публикации с общ обем 615 страници**. Аз приемам този списък за рецензиране, като декларирам, че нямам съвместни публикации с кандидата. Не приемам втората монография, тъй като тя е приета за такава от катедра в друг ВУЗ, както и 1 статия, която е публикувана преди защитата на докторската дисертация и съвпада в темата на дисертацията. Всички останали публикации са след придобиване на ОНС”доктор” и са свързани с темата на конкурса.

№	Вид публикация	Брой	Обем в страници
1.	Монография	1	206
3.	Учебници и учебни пособия	2	215
5.	Студии	1	88
5.	Статии	5	106
	Общо:	11	615

Въз основа на наукометричните критерии приложени от кандидатката и подкрепени с доказателства се установява, че разработките на кандидатът са предимно самостоятелни изследвания - доклади и публикации. Гл. ас. д-р Бойчо Стойчев се утвърждава като изследовател, който следи и интерпретира процесите в по-широко европейско социално-икономическо пространство. Той съчетава научно-изследователската, учебно-преподавателската и проектна дейност. Кандидатът представя участие в научно-изследователски проекти: 2 вътрешноуниверситетски, 2 национални („Актуализиране на учебните програми във висшето образование в съответствие с изискванията на пазара на труда” и „Студетски практики”) и 1 международен – „Терм2”, финансиран от португалската агенция (Леонардо по програма „Леонардо Да Винчи”. Цитиранията на гл. ас.д-р Стойчев са 2 от български автори. Рецензент е на едно учебно помагало по Микроикономика. Самостоятелните и в съавторство публикации, участието му в научноизследователски проекти, научните разработки - внедрени в практиката, лекционните курсове, редакционната и др. дейност го определят като един специалист с богати научни интереси и подчертано висока икономическа култура. Изграждайки академичната си кариера се утвърждава като авторитетен университетски преподавател.

III. Основни приноси в научната, научно-приложната и преподавателска дейност на кандидата

Задълбоченият подход на гл. ас. д-р Бойчо Стойчев позволява да засегне в своите публикации значими проблеми на науката и практиката. Изводите, които прави в тях обогатяват и доразвиват съществуващото теоретично познание, от една страна, а от друга имат подчертан приложен характер. Научните и професионалните интереси на гл. ас. д-р Бойчо Стойчев са построени върху строго издържана схема, даваща възможност за:

- установяването на една развиваща се теоретична приемственост ;
- завидна логическа последователност при интерпретирането на научно изследователските постановки;
- адекватни на реалностите приложни начинания.

Научните приноси на кандидата може да се оформят в следните направления: първо, приноси от научно- теоретичен характер и второ, приноси от научно-приложен характер.

Научни:

- Дефиниране на базата на концепциите на Вернер Зомбарт и Валтер Ойкен за стопанската форма, на пътищата и границите в които може да бъде разрешен проблема за формиране на стабилна икономическа среда.; 1.4.5

- Конкретизиране на концепциите на Валтер Ойкен за конкурентния порядък и на Абфред Мюлер-Армарк за социалното пазарно стопанство и дефиниране на общото и различното в тях.;1.1

- Теретично систематизиране на основни постановки на смесената икономика на редица автори, съобразно определена концептуална рамка, позволяващо да бъдат очертани етапи в развитието на тази теория. 1.2.1.; 1.2.2; 1.2.3.; 1.2.4.; 1.2.5.; 1.2.6. ;

Научно-приложни:

- Установени са редица елементи от теорията на Мил, намерили място в теорията на социалното пазарно стопанство в резултат на проведения анализ на теоретичните възгледи на Джон Мил и А. Мюлер-Армарк ; 1.2.2.; 4.4.;

- Конкретизирани и систематизирани са основни термини, понятия, категории и теоретични постановки на ордолибералната методология и теория. 1.1

IV. Критични бележки и препоръки.

В научните и научно-приложните трудове не намирам погрешни тези и постановки, както и слабости и пропуски, които да се отразят на общата ми оценка.

Като препоръки мога да предложа на кандидата:

- да засили научната дейност и известност като публикува в национални и международни реферирани издания;

- бъдещата изследователска дейност би могла да се изрази в разработването на повече самостоятелни и в съавторство трудове и студии по проблемите по които работи;

- да продължи своята изследователска дейност в предпочитаните от него научни области.

Смятам, че идеите му са подходящи да се развият в бъдеще в публикации, които биха представлявали интерес за по-широк кръг от читатели.

V. Заключение

В заключение трябва да отбележа, че кандидатът за придобиване на академичната длъжност „Доцент” напълно отговаря на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника на Министерството на образованието и науката за неговото приложение и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в ЧВУ Колеж по туризъм - Благоевград.

Научните постижения, преподавателската дейност и организационните умения на гл. ас. д-р Бойчо Георгиев Стойчев ми дават основание да дам положителна оценка и убедено да препоръчам на членовете на уважаваното Научно жури да гласуват положително и да предложат на Академичния съвет да бъде избран на академичната длъжност „Доцент”.

30.01.2017г.

Рецензент:



Проф. д-р М. Кичева